

光影记录

展现潍坊之美、城市之变，
记录我们深爱的
这座城市——
市民摄影节

主办：潍坊市文旅局
潍坊日报社
潍坊市文联
协办：潍坊市摄影家协会、潍坊市青年摄影家协会

投稿邮箱：
wanbaofukan@163.com

天气预报

8月4日	8月5日	8月6日
晴间多云	晴间多云	多云转阴
36℃	37℃	34℃
26℃	26℃	27℃
南风	南风	南风
3~4级	3~4级	3~4级

值班主任：李金娜
编 辑：石风华
美 编：张慧
校 对：王明才



爷爷家的夏天

拍客：李俊海
时间：7月30日
地点：昌邑柳疃青阜村



昌邑柳疃青阜村，乡间练习滑板的少年应该梦回童年了吧？拍客：李俊海



自怡园里写生的孩子。拍客：大锤

▼青州九龙峪，田间撒欢的小朋友。拍客：大锤



童年在夏天醒来

眼看着阳光明媚，树木忽然间长满了叶子，就像电影里的东西长得那么快，就又产生了那个熟悉的信念，觉得生命随着夏天的来临，又重新开始了。如果可以，真想折一只纸船，乘着它沿着夏天的小河慢慢摇啊摇，再回到荡秋千的童年，那个赤脚在小溪里踢水、毒日头下追着蜻蜓奔跑的不知疲倦的童年。

小时候特别喜欢过夏天，喜欢晒得黑泥鳅一样到处撒欢儿乱跑；喜欢手捧西瓜狠狠咬下一大口，哪怕被汁水弄脏了脸；喜欢院子里奶奶种的瓜果，还没熟就迫不及待地想啃一口；但最喜欢的，还是午睡起来能吃上一口雪白的奶油冰棍儿。

后来，在书中读到各种各样的夏天：在夏天的晚上，搬个小板凳挤在大人跟前听他们讲鬼故事，越听越怕，越怕越要听；去树林里捉昆虫、小河边捉鱼蟹，玩累了到树荫下乘凉、在夕阳下感受温柔……夏天可真令人着迷啊！

若问：四季都可爱，为何独爱夏天？

或许，是因为爱看夏日里棉花糖一样的云、彩虹一样的泡泡水；爱夏日的西瓜，又大又甜；爱乡野的萤火虫，忽闪忽闪；爱白色的衬衣、飞扬的裙摆，爱衣服晒干后阳光留下的温柔味道；爱清晨的风、午后的雨、深夜的星……

或许，是爱夏天里那个令人怀念的童年，那个值得好好记录、认真感受的童年。孩子会慢慢长大，但相机里的童年永远不会褪色。

今明两天预计依旧“晴”歌高唱，升温延续，最高气温直达37℃。5日天空云量增多，部分地区雷阵雨出没。另据中央气象台消息，2日16时，台风“卡努”的中心在距离浙江玉环市东偏南方向约510公里的东海海面上，预计将向浙江中部至福建北部一带沿海靠近，3日夜间至4日上午在浙江南部近海转向东北方向移动。无论它来或者不来，我们都在这里做好准备。

□潍坊日报社全媒体记者 石风华